



**DUCHOVNÍ
PŘÍPRAVA**

**UVEDENÍ
ARCIBISKUPA
DO ÚŘADU**



Základní informace

Duchovní příprava k slavnosti uvedení arcibiskupa do úřadu začne v pondělí 8. dubna a bude trvat do pátku 12. dubna 2024.

Doporučujeme vám využít možnosti prožít přípravu na důležitý den pro olomouckou arcidiecézi při modlitbě ve své rodině nebo společně s farností před a nebo po mši svaté v kostele.

Duchovní příprava v kostele

Přede mší svatou se farní společenství pomodlí od pondělí do čtvrtka růženec, který zakončí modlitbou za arcibiskupa. K modlitbě růžence můžete použít krátká zamyšlení a úmysly připravené otcem arcibiskupem. V pátek po mši svaté kněz vystaví Nejsvětější svátost a během krátké adorace se pomodlí litanie k Duchu Svatému, ke kterým přidá modlitbu za arcibiskupa. Adoraci zakončí požehnáním.

Duchovní příprava v rodině

Rodina si přečte krátké zamyšlení otce arcibiskupa a pomodlí se desátek růžence, ke kterému přidá modlitbu za arcibiskupa. Pro pestrost je vhodné, aby si jednotlivé části modlitby rodina rozdělila mezi své členy, aby se mohl každý zapojit.

Modlitba za arcibiskupa

Pane Ježíši, dobrý pastýři své církve, prosíme tě, pomáhej našemu arcibiskupovi, ať tě mezi námi vždy důstojně zastupuje. Ať nám jeho horlivost dodává nadšení, ať nás povzbuzuje jeho jednání, povznáší jeho láska, posiluje jeho trpělivost. Ať nás vede tvým učením. Ať nás posvěcuje, abychom byli svatým lidem a sloužili Bohu bez úhony v duchu a v pravdě. Udržuj biskupy v jednotě víry a ve vzájemné svornosti s papežem. Pošli jim svědomité rádce a ochotné pomocníky z řad kněží i laiků. Ať všichni, shromáždění kolem svého biskupa na zemi, můžeme se, Pane, s tebou radovat v nebi. Amen.

Pondělí

8. dubna



1. Kterého jsi z Ducha Svatého počala

Anděl Gabriel přichází k Panně Marii a přináší jí dobré poselství. Bůh chce stále přicházet k člověku s dobrým poselstvím, k nám všem i k tobě samému. Čeká jen, zda budeme schopni takové otevřenosti jako Matka Boží.

Modlitební úmysl: Modleme se za všechny pastýře naší arcidiecéze, aby jim Duch Svatý vnukal slova povzbuzení pro všechny lidi.

2. S kterým jsi Alžbětu navštívila

Panna Maria spěchala k Alžbětě, ke své příbuzné, k níž byla vedena vnuknutím. Bůh skrze Ducha Svatého Mariino srdce a ústa rozezpíval k chvále Božího díla. Toto růžencové tajemství pobízí i nás, abychom se připojili k Matce Boží a chválili Boha.

Modlitební úmysl: Modleme se za to, abychom dokázali po vzoru Panny Marie vidět Boží činy i v dnešním světě.

3. Kterého jsi v Betlémě porodila

Pán Ježíš, Boží Syn, přišel na svět v prosté betlémské stáji, v místě ne právě uzpůsobeném zázraku zrození. Takový je často náš svět, takový je člověk i já sám. To, co mohu Bohu nabídnout, je mnohdy betlémské stáji podobné: srdce plné starostí, zmatku a neuspořádaných záležitostí. Nic z toho však není překážkou pro Boží narození v srdci člověka, pokud je toto srdce otevřené a nesené touhou.

Modlitební úmysl: Modleme se, abychom v našich rodinách měli i uprostřed všedních dní prostor pro Boha.

4. Kterého jsi v chrámě obětovala

Svatá Rodina - Josef, Panna Maria a malý Ježíš - se podrobuje ustanovení Mojžíšova zákona a přináší předepsanou oběť. Bůh v osobě svého Syna se začleňuje do našeho lidského života i tím, že zachovává ustanovení zákona. V dnešní době jsou lidé nakloněni vyžadovat spoustu výjimek, toto tajemství růžence a příklad Svaté Rodiny mně ukazuje jinou cestu.

Modlitební úmysl: Modleme se, aby věřící naší arcidiecéze neviděli v Božích přikázáních omezení, ale ukazatele správného směru životního.

5. Kterého jsi v chrámě našla

Toto tajemství růžence je znovu velmi blízké nám lidem, našemu životu. Ani Panna Maria s Josefem neuhlídali Ježíše, který se jim ztratil. Kolik věcí také my v životě neuhlídáme, zapomeneme, ztratíme. Nejen ty hmatatelné, ale i duchovní. Zapomeneme a ztratíme někdy dokonce i samého Boha. Ale je zde jednoduché řešení: začít ho hledat.

Modlitební úmysl: Modleme se, abychom se na lidi kolem nás dívali jako na ty, kteří Boha také hledají.

Modlitba za arcibiskupa (str. 1)

Úterý

9. dubna



1. Který byl pokřtěn v Jordánu

Při Ježíšově křtu v Jordánu se otevřelo nebe a zazněl Boží hlas: „Ty jsi můj milovaný Syn, v tobě mám zalíbení“ Také my jsme byli pokřtěni, a i když se u našeho křtu podobný hlas neozval, toto Boží slovo platí i o nás. Bůh každého nás bere jako své syny a dcery, nad nimiž bdí a provází je.

Modlitební úmysl: Modleme se za všechny pokřtěné v našich farnostech, aby našli své místo a přijetí z naší strany.

2. Který zjevil v Káně svou božskou moc

Pán Ježíš byl spolu se svou Matkou a učedníky pozván na svatbu. Na žádost své Matky vykonal první zázrak a zjevil tak svou božskou moc. Bůh stále čeká na pozvání do našich dní, mimořádných i těch všedních.

Modlitební úmysl: Modleme se za všechny oddané v našich kostelích, aby nezapomněli, že pozvali Boha do svého rodinného života.

3. Který hlásal Boží království a vyzýval k pokání

„Obratťe se, přiblížilo se Boží království.“ Od Ježíšovy doby se na této výzvě nic nezměnilo. I já musím pracovat na svém obrácení — změně smýšlení, všímat si Božího království a Božího působení kolem sebe. V tomto může být můj čas a můj život stále novým, stejně jako za dob Ježíšových.

Modlitební úmysl: Modleme se za kněze zpovědníky, aby dovedli věřící při svátosti smíření povzbuzovat a vést k prohlubování života s Bohem.

4. Který na Hoře Proměnění zjevil svou slávu

Ježíš vzal své tři nejbližší učedníky na horu Tábor. Při tomto setkání jim dal nahlédnout do svého tajemství. Také nám Bůh stále nabízí, že nás vezme s sebou na místa vzdálená běžnému shonu, abychom prohloubili vzájemný vztah a naši víru. Mohou to být chvíle strávené v modlitbě, bohoslužba ve všední den, četba duchovní literatury nebo krátká duchovní obnova.

Modlitební úmysl: Modleme se za naši arcidiecézi, aby se nezastavila u krásných tradic, ale stále prohlubovala život z víry.

5. Který ustanovil Eucharistii

Pán Ježíš před svým odchodem k Otci myslel na nás, chtěl nám v této svátosti zanechat nejen svou přítomnost, ale i sebe samého jako pokrm a lék na cestu. Ačkoli je svět pořád plný novinek, toto ustanovení zůstává velkou nabídkou a pozváním. Zaslechne ho však jen ten, kdo ví, že sám na život nestačí.

Modlitební úmysl: Modleme se za věřící, aby stále více objevovali, že eucharistie, mše svatá a adorace jsou velkým zdrojem síly pro náš dnešní život.

Modlitba za arcibiskupa (str. 1)

Středa

10. dubna



1. Který se pro nás krví potil

Pán Ježíš odešel spolu se svými učedníky do Getsemanské zahrady, aby ve chvíli úzkosti nebyl sám. Avšak jeho nejbližší přátelé podleli své slabosti a únavě a usnuli. Ježíš v opuštěnosti rozmlouvá s Otcem. Tímto postojem nám dal příklad, že ani naše samota nemusí být prázdná.

Modlitební úmysl: Modleme se, abychom nenechávali osamocené naše rozvedené nebo ovdovělé bratry a sestry, kteří se sami starají o rodinu, nebo zůstali opuštění.

2. Který byl pro nás bičován

Pilát dal Ježíše zbičovat, což byl tehdy trest poměrně obvyklý. Problém spočíval v tom, že k němu byl odsouzen nevinný. A Ježíš toto ponížení, bolest a utrpení přijal, protože věděl, že v Božím plánu má svůj smysl. Také do našeho života vstupují nespravedlivé věci. Zbičováný Ježíš nás volá na svou cestu a dává nám k ní sílu.

Modlitební úmysl: Modleme se za všechny, kteří v naši arcidiecézi procházejí soudními spory, roztržkami a složitými vztahy v rodinnými.

3. Který byl pro nás trním korunován

Korunování trním bylo dílem kratochvíle vojáků. Chtěli Ježíše ponížit a učinit z něj směšného krále s trnovou korunou. Ani tento obraz není zcela vzdálen naší době: Bůh, Ježíš, církev a víra jsou často objektem posměchu. Toto růžencové tajemství nedává radu, jak tomu zabránit, ale ukazuje nám, jak to unést: Trpělivým čekáním, až se ukáže Ježíš jako vítěz.

Modlitební úmysl: Modleme se, abychom se uměli zastat všech bratří a sester kolem nás, kteří trpí ponižováním, zesměšňováním a domácím násilím.

4. Který pro nás nesl těžký kříž

Toto tajemství růžence nám podrobně přibližuje pobožnost křížové cesty. Co všechno Ježíše na jeho cestě s křížem potkalo? Tíha kříže, samota a lhostejný zástup. Naproti tomu stojí Ježíšova Matka, Šimon pomocník, Veronika a ti, kteří přišli pod kříž. Ani naše životní cesta s křížem není jen o trápeních a těžkostech. Nebeský Otec nám na ni posílá mnoho světlých chvil.

Modlitební úmysl: Modleme se za všechny bratry a sestry v našich farnostech, kteří nesou rozmanité životní kříže, abychom pro ně dokázali být Šimonem či Veronikou.

5. Který byl pro nás ukřižován

Ježíš trpí a po vyčerpávající cestě umírá na kříži. Byl tupen a s posměchem vyzýván, aby sestoupil z kříže. Neudělal to a své dílo dokonal. Také náš život je cesta a dílo, má řadu nástrah a protivenství. Ukřižovaný Ježíš však stojí na naší straně a prosí za odpuštění našich hříchů, abychom i my své dílo po jeho příkladu šťastně dokonali.

Modlitební úmysl: Modleme se za všechny situace našich blízkých, které nemají lidské řešení, aby se v nich ukázala moc Ježíšova kříže a vykoupení.

Modlitba za arcibiskupa (str. 1)

Čtvrtek

11. dubna



1. Který z mrtvých vstal

Vzkříšený Ježíš přichází k apoštolům, kteří byli plní strachu, zmatku a nejistoty kvůli tomu, co se stalo. Proti všem těmto pocitům stojí Ježíš, který pozdravem „Pokoj vám“ dává apoštolům sílu a vnáší do jejich srdcí pokoj. Také k nám chce Ježíš stále znovu přicházet, i když jsme i my někdy jeho malomyslnými a ustrašenými učedníky. Každá neděle i každá mše svatá je novým setkáním se vzkříšeným Pánem.

Modlitební úmysl: Modleme se za to, aby církev přinášela do naší společnosti Kristovo poselství: Pokoj vám! Nebojte se.

2. Který na nebe vstoupil

Pán Ježíš řekl před odchodem učedníkům: „Jdu vám připravit místo.“ Uvedené ujištění platí pro každého, kdo uvěří v Ježíše. Často přemýšlíme o své budoucnosti: kde budeme žít, pracovat nebo odpočívat. Toto tajemství růžence nám ukazuje, že nejdůležitějším místem je to poslední - u Ježíše.

Modlitební úmysl: Modleme se za všechny trpící bratry a sestry, aby se otvírali budoucnosti, kterou pro nás připravil Pán Ježíš, který se vrátí, aby nás vzal k sobě.

3. Který Ducha Svatého seslal

Před svým odchodem řekl Pán Ježíš učedníkům, aby neodcházeli z Jeruzaléma, dokud nebudou vyzbrojeni mocí z nebe. Později se ukázalo, jak právě moc z nebe, tedy Duch Svátý, změnil a naplnil apoštoly. Také my žijeme ve světě a nestačíme na vše sami, potřebujeme být vyzbrojováni mocí z nebe.

Modlitební úmysl: Modleme se, aby Duch Svátý působil v naší arcidiecézi a dotýkal se srdcí hledajících a nevěřících bratří a sester.

4. Který tě, Panno, do nebe vzal

Pravda naší víry nám sděluje, že Panna Maria byla vzata po svém pozemském putování s tělem i duší do nebe. Současně nás učí, že i my máme být jednou přijati do nebe. Po celý život dbáme o své tělo, bez něhož bychom nemohli žít. Toto růžencové tajemství nám připomíná, že o ně máme pečovat tak, abychom jednou byli stejně jako Matka Boží přijati s tělem i duší do nebeského příbytku.

Modlitební úmysl: Modleme se za naše zemřelé, aby pro Boží milosrdenství a na přímmluvu Panny Marie mohli patřit na Boží tvář.

5. Který tě v nebi korunoval

Panna Maria přijala v nebi korunu od Boha Otce a stala se Královnou nebe a země. Také nás těší, když si někdo povšimne a ocení naši námahu a práci. Toto tajemství růžence nám připomíná, že o veškerém našem konání ví nejlépe nebeský Otec, který nás chce jednou odměnit a ocenit tím největším darem: životem v plnosti, životem věčným.

Modlitební úmysl: Modleme se za to, aby pastýři církve i věřící nepodléhali falešným zprávám o budoucnosti světa, ale žili s důvěrou a naději v Boží přísliby.

Modlitba za arcibiskupa (str. 1)

Pátek

12. dubna



Výstav Nejsvětější svátosti

Kněz vystaví Nejsvětější svátost a zahájí modlitbu obvyklým způsobem. Během výstavu se pomodlí litanie k Duchu Svatému a modlitbu za arcibiskupa. Výstav pak zakončí některou z modliteb pro výstav Nejsvětější svátosti a udělí požehnání.

Litanie k Duchu Svatému

Sláva Otci i Synu i Duchu svatému, jako byla na počátku i nyní i vždycky a na věky věků. Amen.

Sestup na nás Duchu svatý a utvoř si v našich srdcích příbytek. **Buď veleben!**

Duchu svatý, jenž jsi s Otcem i Synem uctíván, nauč nás žít ve stálé přítomnosti Boží.

Duchu svatý, jenž sídlíš v srdci Božího Syna, nauč nás poznávat tě a milovat.

Duchu svatý, nauč nás žít v odevzdanosti a nezdolné důvěře v Boha.

Duchu svatý, zapal v našich srdcích oheň své lásky.

Duchu svatý, tajemná holubice, nauč nás chápat Písmo svaté.

Duchu svatý, nauč nás správně se modlit.

Duchu svatý, jenž mluvíš ústy proroků, nauč nás žít v pokoji a míru duše.

Duchu svatý, ohnisko láskou planoucí, nauč nás žít moudře a trpělivě.

Duchu svatý, všemi dary vládnoucí, nauč nás žít v pokoře a skromnosti.

Duchu svatý, jehož pokladnice přetékají, nauč nás chápat cenu utrpení.

Duchu svatý, jehož pokladnice jsou bezedné, nauč nás správně využívat drahocenný čas.

Duchu svatý, z jehož pokladů neubývá, chraň nás veškeré nelásky a pýchy.

Duchu svatý, jehož bohatství nikdo nespočítá, nauč nás čelit zbytečným myšlenkám a představám.

Duchu svatý, dárce darů přemnohých, nauč nás vyhnout se planým činností a marným řečem.

Duchu svatý, z jehož plnosti jsme všichni obdrželi, nauč nás mlčet i co máme mluvit v pravý čas.

Duchu svatý, láska věčná, nauč nás, abychom dávali dobrý příklad.

Duchu svatý, dobroto neskonalá, dej nám vytrvalost v dobrém.

Pátek 12. dubna



Duchu svatý, sladký utěšiteli, nauč nás správně jednat s lidmi.

Duchu svatý, milý duší příteli, nauč nás nikoho neuposuzovat a křivdy zapomínat.

Duchu svatý, světlo duši blažící, nauč nás vidět potřeby druhých, abychom nezanedbávali dobré skutky.

Duchu svatý, otče ubohých, osvěcuj nás v čem chybujeme.

Duchu svatý, jenž konáš v duších zázraky, veď nás bdělostí k dokonalosti.

Duchu svatý, jemuž není nic tajno, nauč nás unikat osidlům ďáblovým.

Duchu svatý, jenž znáš budoucnost vesmíru, pomoz nám vymanit se z područí těla, světa a ďábla.

Duchu svatý, jenž znáš i budoucnost naši, svěřujeme do Tvé ochrany a péče i svoje rodiny, přátele, dobrodince a všecken lid.

Duchu svatý, veď nás svým světlem, naplňuj nás svou útěchou a uč nás žít ke slávě Boží, skrze Krista, našeho Pána. Amen

Modlitba za arcibiskupa

Pane Ježíši, dobrý pastýři své církve, prosíme tě, pomáhej našemu arcibiskupovi, ať tě mezi námi vždy důstojně zastupuje. Ať nám jeho horlivost dodává nadšení, ať nás povzbuzuje jeho jednání, povznáší jeho láska, posiluje jeho trpělivost. Ať nás vede tvým učením. Ať nás posvěcuje, abychom byli svatým lidem a sloužili Bohu bez úhony v duchu a v pravdě. Udržuj biskupy v jednotě víry a ve vzájemné svornosti s papežem. Pošli jim svědomité rádce a ochotné pomocníky z řad kněží i laiků. Ať všichni, shromáždění kolem svého biskupa na zemi, můžeme se, Pane, s tebou radovat v nebi. Amen.